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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 5 iunie 2019

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, doamnă președinte.

Stimați colegi,

Astăzi pe ordinea de zi a Senatului avem legea L169/2019, inițiată de domnul deputat 

Pleșoianu. Zece organizații nonguvernamentale au trimis duminică o scrisoare către liderii 

grupurilor parlamentare din Senat, după ce Comisia juridică a dat aviz pozitiv acestui proiect, care 

afectează libertatea de acțiune a ONG-urilor, ușurând condițiile prin care pot fi dizolvate. Având în 

vedere că astăzi trebuie să dăm un vot în plenul Senatului, vă voi cita din scrisoarea adresată 

liderilor grupurilor parlamentare:

„Am fost consternați să constatăm că pe data de 29 mai Comisia juridică a Senatului a 

întocmit raport de admitere pentru Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea 

Ordonanței Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații.

La doar trei zile de la momentul electoral în care cetățenii au transmis un mesaj clar, 

incontestabil pentru destinul european al României, Comisia juridică promovează netransparent 

această inițiativă, care urmărește să restrângă spațiul de acțiune civică și libertățile fundamentale 

ale cetățenilor.

Propunerea legislativă introduce o serie de criterii noi în baza cărora o asociație sau o 

fundație poate fi dizolvată. O bună parte a prevederilor propunerii legislative sunt redundante. Cea 

mai mare parte a faptelor care conduc la dizolvarea unei organizații sunt deja reglementate de 

Codul penal sau alte legi, așa cum se constată clar în punctul de vedere al Guvernului sau în avizul 

Consiliului Economic și Social. În același timp, o prevedere precum dizolvarea organizației atunci 

când aceasta urmărește un alt scop decât cel pentru care s-a constituit presupune o evaluare 

subiectivă și lasă loc de abuz sau hărțuire.

Amintim că membrii Comisiei juridice care au votat pentru raportul de admitere au ignorat 

chiar avizul negativ al colegilor lor din Comisia pentru drepturile omului.

Faptul că acest proiect de lege a fost dezbătut de membrii comisiei fară ca aceștia să discute 

cu organizații neguvernamentale reprezintă o sfidare la adresa cetățenilor ce s-au prezentat în 

număr mare la vot și a societății în ansamblul ei.”

Având în vedere aceste aspecte, fac apel la toți colegii mei parlamentari să înțeleagă 

semnalul puternic transmis de oamenii care au ieșit la vot duminica trecută - nu a trecut atât de 

mult timp de atunci - și trebuie să respingem acest proiect de lege, profund nociv unei societăți 

democratice.

Vă mulțumesc.

Silvia Dinică, Circumscripția nr.42 București


